

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаспарян Стеллы Сетраковны «Клиническая оценка предикторов темпа развития и прогнозирование сахарного диабета 2 типа у больных метаболическим синдромом» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Проблема прогнозирования наиболее типичных исходов метаболического синдрома стала особенно актуальной в настоящее время, в связи с увеличением количества больных сахарным диабетом среди населения Российской Федерации. В последние годы методы математического моделирования часто используются для прогнозирования течения различных заболеваний, имеющих сложный, полиэтиологичный генез.

Диссертационная работа Гаспарян С.С., выполненная с применением современных способов компьютерной обработки данных, должна упростить и упорядочить процесс принятия практическим врачом решений по осуществлению превентивных мероприятий. Все это делает представленную работу оригинальной и крайне актуальной для практической медицины.

Большое число исследуемых - 201 больной метаболическим синдромом, анализ 105 признаков, полученных при обследовании в 10 – летнем проспективном наблюдении, использование методов многомерной статистики, позволяют утверждать о достоверности полученных результатов.

С использованием дискриминантного анализа разработаны правила прогнозирования развития сахарного диабета 2 типа у больных с

метаболическим синдромом, количественно оценен стратификационный показатель риска его развития, выработаны оригинальные алгоритмы лечебно – диагностической тактики. Выделения же с помощью корреляционного анализа трех компонентов метаболического синдрома, которые оказывают влияние на темпы формирования сахарного диабета, позволит при составлении индивидуальных лечебно – профилактических программ если не предотвратить, то замедлить его формирование.

Автореферат раскрывает все основные положения диссертационной работы, написан грамотным языком, выводы исследования логично отражают суть выполненного исследования. Использованные математические методы отличаются корректностью, адекватностью выбора моделей и умелой интерпретацией полученных данных. Результаты исследования могут быть рекомендованы для практического использования в терапевтических отделениях поликлиник и стационаров при лечении больных метаболическим синдромом.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Работа Стеллы Сетраковны Гаспарян «Клиническая оценка предикторов темпа развития и прогнозирование сахарного диабета 2 типа у больных метаболическим синдромом» представляет собой законченное самостоятельное исследование, которое содержит решение актуальной научной задачи - профилактике развития сахарного диабета 2 типа у больных с метаболическим синдромом. По актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне, практической значимости диссертация полностью соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук и соответствует специальности 14.01.04 – внутренние болезни, а диссертант заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель по терапии
 ФГБУ «Клиническая больница №1» УД Президента РФ
 Заслуженный деятель науки РФ,
 Заслуженный врач РФ,
 Доктор медицинских наук, профессор
 . Ардашев В.Н.

« 24 » октября 2014 г.



ФГБУ «Клиническая больница №1» УД Президента РФ
 Россия, г. Москва, Западный АО 121352, Староволынская улица, дом 10.
 Тел.: 8 (495) 441-80-01
 E-mail: volynka@volynka.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Ардашева В.Н. заверяю



*специалист
кафедры
отделения*

Ардашев В.Н.